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Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ara 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL NITUMh Szerkesztőség és kiadóhivatal:

D a Újvidék, a □ 
Petöfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi résaél 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Újvidék fejlődése megakadt.
Amióta a mai törvényhatósági több­

ség uralja a helyzetet, sőt a napsugártól 
is félve, a tulajdonképeni munkát végző 
bizottságok1" M az ellenzéket az utolsó 
emberig kirekesztetették, azóta megállt 
a városházán a verkli és megakadt min­
den fejlődés.

Megakadt ennek a városnak a fej­
lődése és azon egy éven belül, amióta 
az uj rendszer van felül, egy porcikányi 
haladásról sem lehet beszámolni

A munkapárti többség eszmesze­
génységéről tesz ezen körülmény tanú­
ságot és a városi tanács, amely a min­
denkori kormánynak volt hűséges uszály­
hordozója, m:nden uj eszme nélkül le­
darálja a napi folyó munkáját.

Eddig csak a régi rendszeit hal­
lottuk kritizálni. Nem zavartuk ezeknek 
az uraknak a kedvtelését, mert hittük, 
hogy egyszer csak jobb belátáshoz jut­
nak és híven a munkapárt nevéhez dol­
gozni is akarnak.

Pedig, dehogy! Budapesten, a kép­
viselőházban is a nemzetietlen munkát- 
lanság lett úrrá, egy évig semmitsem 
tettek, semmi újat nem alkottak.

Hát az újvidékiek sem akartak job­
bak lenni és igy ők is az édes sem­
mittevés terére léptek.

Mit alkotott ez a városházi többség?
Kulturtanácsnoki állását és Tapa- 

viczából megalkotta az árvaszéki elnök- 
helyettest.

Szép, eredményes munka. Csak jó 
étvágy kell hozzá.

A városházi semmittevésnek egyik 
másik nagy hibáját a polgái mesterben 
találjuk.

A polgármestériink minden kon­
cepció nélküli bürokrata, „paragrafen- 
reiter“ akinek a vároci közigazgatás 
eredményes irányításához nincs éizéke.

A takarékossag szép és kötelessége 
a polgármesternek, de a nevetségességig 
menő kicsinyesség az egy város fejlő­
dését akasztja meg.

Amig főkapitány volt, azt hittük, 
hogy alkotni lesz képes, ha ar™ alkalma 
nyílik, de most azt látjuk, hogy bizony 
csalódtunk.

Ö mb’dent megakaszt, a kishitű­
ségével, me., tudatában vmi annak, hogy

a nagy rohamban fejlődő városunknak 
élére — Telbisz temesvári polgármes­
terféle ember való.

Az még nem elég a polgármesteri 
működéshez, ha az emiatt megszökött 
kórházi orvosoknak például 1 frt. 20 
krajcárt lealkuszik.

Pedig ilyenben merül ki a tevé­
kenysége

A tanács pedi£ látva az általános 
tétlenséget, mint az ásitás, ragályossá 
lett a tétlenség is és igy ma mindenki 
semmitsem tesz.

Mi készül, a mit ez a rendszer, 
vagy a polgármester kezdeményszett ?

Erre kérünk választ.
Mi ellenzéki kötelességünkből kifo­

lyólag az eddiginél is élénkebb érdek­
lődéssel fogjuk kisérni a mai rendszer 
improduktivitását és időnként rámutatunk 
az olaszoktól ideplántált „dolce mi far- 
menie“-re.

Mi: a bizottságokból kirekesztettek, 
mi, akiket a munka és ellenőrzés elől 
elzáratk, a semmittevésért az egész 
felelősséget a mai többségre hárítjuk.

Tapavicza György dr. városi árvaszéki 
elnökhely. rágalmazási monstrepere.

Ritkán keltett az újvidéki járásbíróságnál 
büntető per oly nagy érdeklődést, mint az a 
rágalmazási per. amelyet Tapavicza György dr., 
városi árvaszéki elnökhelyettes, a szerb ujra- 
dikális párt, illetve munkapárt vezető oszlopos 
tagja indított a Nikolajevszki portában tavaly­
előtt tartott tiltakozó népgyíílés összehívói és 
funkcionáriusai: Popadics Péter bankigaz- 
gazgató, Bradvarovits Koszta trvh. biz. tagok, 
Dotlics Pút, Maccdonits Vladimir földbirtokos, 
Evics Acza, dr. Baics Lázár ügyvéd és még 
néhány radikális párti vezető férfiú, nem kü­
lönben Lovrekovits Ferenc, Pekló Béta és 
Geisler József tvh. biz. tagok ellen, kik utób­
biak a vád tárgyát képező ügyben tavaly 
januárban a polgármesterhez interpellációt 
intéztek és igy közgyűlési szereplésükért lettek 
felelősségre vonva.

Az érdeklődést nemcsak a vádlottakként 
szerv u. ^viiisége keltette, de a panaszos 
exponált, mindenkor a szélsőségekig menő, 
személyeskedő agresszív közéleti szereplése is 
a legnagyobb érdeklődést veit hivatva kiváltani.

Franz József kir. aljárásbiró szobája

szinültig megtelt érdeklődőkkel. A főmagán- 
vádlót, — miután az ügyészség a vád képvi­
seletének átvételét megtagadta — Szlezák Lajos 
dr. ügyvéd, orsz. képv. védte, mig a vádlot­
takat Hadzsi Koszta dr. és Lustig Nándor dr. 
ügyvédek védték.

Hogy olvasóink a per lefolyását megért­
sék, vissza kell vezetnünk az ügyet eredeti 
kiinduló pontjára.

Egyszerre rebesgetni kezdték, hogy Ta­
pavicza dr. állítólag több száz kocsi trágyát 
vitetett, mely trágya kocsinként 3 koronát is 
megért és amely trágya a város tulajdonát 
képezte. Állítólag Tapavicza dr. erre engedélyt 
nem kapott, de az bizonyos, hogy érte egy 
fillért sem fizetett.

Eleinte kávéházakban, kocsmákban be­
széltek róla és utóbb Macedonits Vladimir 
egy röpiratban meg is irta ezt a vádat, majd 
tavalyelőtt a szerb radikális párt a Nikola­
jevszki portában tartott népgyülésén ezt az 
eljárást szóvátette és megbélyegezte.

Ezt követték azok az interpellációk, 
amelyeket Geisler József, Lovrekovich Ferenc 
és Pekló Béla trvh. biz. tagok intéztek Demet- 
rovits Vladimir dr. polgármesterhez, aki a 
Vizsgálat megindítását Ígérte meg, — de annak 
lefolytatásáról, eredményéről egy szóval sem 
tett az arra illetékes közgyűlésnek jelentést.

Misem természetesebb, hogy igy a vád 
terjedt, a hallgatással tápanyagot kapva tovább 
burjánzott, miglen szerdán Tapavicza György 
dr. árvaszéki elnökhelyettes panaszára az egész 
ügy az újvidéki kir. járásbíróság elé került, hol a 
tárgyalás páratlanul szenzációs lefolyású volt.

Franz József kir. járásbiró a vádlottak 
nacionáléjának megállapítása után azoknak 
kihallgatásához fogott.

Popadics Péter bankigazgató, törvh. biz. 
tag azzal van vádolva, hogy a Jerkovics kocs­
májában tartott összejöveteleken Tapavicza 
„meg nem engedett meggazdagodásáról és a 
városi szegénységnek kenyerétől való meg­
fosztásáról mondott beszédet.

Popadics kijelenti, hogy az inkriminált kife­
jezéseket nem használta, csak azt kívánta, hogy 
akit ilyen váddal terhelnek ésa közéletben sze­
repelni akar, az tisztázza magát.

Baics Lázár dr. a biró kérdésére, vájjon 
használta-e a vád tárgyát képező kifejezést, ezt 
felelte :

— Nem használtam, de sajnálom, hogy 
nem használtam.

Szlezák Lajos dr., Tapavicza védőjének 
kívánságára a biró rendreutasitotta Baicsot,
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Bradvarovics Koszta, lapszerkesztő, trvh. 
biz. tag, jó viszonyban élt a panaszossal, aki 
neki is elmesélte, hogy tényleg vitetett városi 
trágyát a saját szőlőjébe, de erre állítólag en­
gedélye vo\t. „ . t.

Macedonics Vladimir azt irta egy röpi rátá­
ban a panaszos dr. Tapaviczáról, hogy vaj van 
a sapkája alatt és azért nem mer a napra 
kimenni, továbbá, hogy üveg háta van, ergo 
nem mer jégre menni.

A vád szerint 1910. február 5-én az 
újvidéki gör. kei. szerb egyházközségnek 
választmányi ülésén Macedonits Tapavicza 
dr.-nak ezeket mondotta volna:

„Szégyenletetes városi tanácsnok, szégyen­
letes az is, aki magát doktorrá avatta, maga 
városi szemetet lopott, ezt már megírtam a 
röpiratban és be sem mert érte perelni*

Macedonits kijelenti, hogy a vád első 
részében foglalt kifejezéseket használta. Az 
egyházközségben történtek azonban máskép vol­
tak. Tapaviczát az egyházközség választmányi 
tagságától felfüggesztette, Tapavicza, aki 
ismeri, azt meg se lepheti, — mindennek 
dacára elment az ülésre, hol a választmányi 
tagok „ki vale“ kiáltásokkal fogadták. És mi­
kor ennek dacára nemcsakhogy nem távozott, 
de le is ült és Macedonitsnak 25 év előtti 
büntetését szemére vetette, azt mondotta, hogy 
szégyenletes az a tanácsnok, aki igy viselkedik 
és addig, amig a trágyalopás vádja alól nem 
tisztázza magát, hagyja el a termet. Minthogy 
Tapavicza viszont sértette, sőt ő volt ez esetben 
is a megférhetetlen, Macedonits becsületsér­
tésért visznnvádat emelt.

Evics Acza napszámos a vád szerint a 
népgyűlésen szeméttolvajnak nevezte Tapavicát.

Ivies kijelenti, hogy ezt nem igy mondta, 
hanem elmesélte, hogy ő a futaki utón látta 
a városi trágyát vinni s megkérdezte Trifunovits 
János csőszt és Balog János fuvarost, hogy 
hova viszik a trágyát ? Meglepetve hallotta, 
hogy városi tisztviselő viteti.

Ezt mondotta és ezt a tanukkal bizo­
nyítani is tudja és akarja.

Lovrekovich Ferenc törvh. biz. tag vallo­
mása bombaként hatott. Lovrekovich Ferenc, 
Geister József és Pekló Béla törvh. biz. tagok 
ugyanis kötelességükből kifolyólag kérdést 
intéztek a polgármesterhez, van-e tudomása 
arról, hogy Tapavicza dr. városi tanácsnokot 
a városi vagyonnak meg nem engedett hasz­
nálatával vádolják, sőt ezt már röpiratok, nép- 
gyülések is tárgyalják.

Lovrekovich kijelentette, hogy amivel 
vádolják, azt mondotta, azt bizonyítani is 
kívánja. Egy alkalommal találkozott a pana­
szossal az Erzsébet kávéházban, kit minden­
nek elnevezett, csak „becsületes ember“-nek 
nem és emiatt Tapavicza nem vonta felelősségre, 
Tapavicza róla is terjesztett rágalmazó és 
becsületsértő állításokat és ezek miatt viszon- 
vádat emet.

Ami a közgyűlési interpellációját illeti, 
azt nem a saját iniciátivájára tette, hanem dr. 
Demetrovits Vladimír polgármester unszolására, 
aki kijelentette a Pilseni sörcsarnokban tartott 
egyik vacsora alkalmával! hogy neki fiókjában 
Tapaviczát tönkretevő, komprommittáló adatai 
vannak és csak egy feljelentésre vár, hogy 
Tapaviczát végleg tönkretehesse. Lovrekovich 
elmondotta, hogy Demetrovits polgármester 
ezt 25 tanú előtt, kivétel nélkül törvh. biz. 
tagok előtt mondotta és neki, Geislernek és 
Peklónak a szavát vette, hogy emiatt felszó­
lalnak és a fegyelmi megindítását követelik. 
így történt. Kéri Demetrovitsnak eskü alatti 
kihallgatását.

De elmondotta, hogy ugyanaznap este 
Demetrovits még egy tisztviselő ellen adott be
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panaszt. Ö tollba — diktálta azt a fegyelmi 
feljelentést, amelyet Orbán műszaki tan. ellen 
tiszteletlenség címen adatott be és amelyet ő 
még az éjjel magához vett és ma is nála van.

Lovrekovich ezen leleplezése bombaként 
hatott, panaszos és vádlottak összenéztek, hát 
igy vagyunk, Újvidék polgármestere foglalkozik 
ilyen intrikákkal ?

Mindenki előtt tisztán volt látható, hogy 
a Tapavicza által feljelentésében említett „sötét 
kéz“ a Demetrovits keze.

Mindenki kérdezte, vagy igaz, amit De­
metrovits állít, akkor miért nem rukkol elé 
ezekkel a vádakkal, ha nem igaz, úgy miképen 
intézhet ilyen felelősségteljes manővert.

Geisler József, Pekló Béla, Szabó István 
hasonlóan vallottak.

Tapavicza dr. csatlakozott Lovrekovich 
kéréséhez és maga is kívánta Demetrovits 
kihallgatását.

A vádlottak kihallgatása után a biró a 
feleket indítványtételre hívta fel.

Dr. Szlezák Lajos, Tapavicza védője 
mindenkinek a legnagyobb ámulatára hivatko­
zott egy §-ra, mely szerint, miután Tapavicza 
felett fegyelmi hatósága végérvényesen Ítélke­
zett (?) a valódiság bizonyítását a törvény 
szerinte meg nem engedi és kéri a valódiság 
bizonyításának mellőzését.

Hadzsi Koszta dr. és Lustig Nándor a 
vádlottak védői jogi érvekben gazdag, meg­
győző beszédben kimutatták, hogy Tapavicza 
ellen fegyelmi vizsgálat nem is volt. csak olyas 
h 'izi vizsgálat, ahol a vizsgálatot vezető pol­
gármester a kivétel nélkül neki és Tapaviczá- 
nak alárendelt segédszemélyzetből álló tanukat 
hallgatta k: amely vizsgálat, miután a tanuk­
nak nem kellett eskü alatt vallaniok, nem lehet 
elfogadni és hivatkoztak a törvényre, hogy 
köztisztviselő közszereplése közben ért táma­
dások esetén a valódiság bizonyítása minden 
körülmények közt elrendelendő és miután 
kívánják is, fogják bizonyítani, kérik annak 
elrendelését.

Szlezák dr. viszontválasza után Hadzsi 
dr. nagyhatású beszédben döntötte halomra 
Szlezák dr. érveit és végül Lustig Nándor dr. 
mindenkire egyaránt mély hatással volt be­
szédben kijelentette, hogy mindenre el volt 
készülve, de hogy Tapavicza dr., tanácsnok, 
mint köztiszviselő ide álljon és az ellene emelt 
súlyos vádák valódiságának bizonyítását elle­
nezze, erre nem lehetett elkészülve és benne 
azt a meggyőződést érleli, hogy ez esetben 
a vádlottak által emelt vádak, kik mint törvh. 
biz. tagok kötelességükből kifolyólag jártak 
el, igazat mondottak és állításaikat beigazol­
talak kell venni.

Hadzsi dr., mint főmagánvádló barátja, 
adja neki a tanácsot, hogy ne ellenezze a 
bizonyítás megengedését, mert az oly ferde 
színben tünteti őt fel, hogy az fél beismerés­
nek is beválik.

A valódiság bizonyításának ellenzése 
valósággal konsternálta a vádlottakat, kik erre 
annál kevésbé lehettek elkészülve, mert Tapa­
vicza dr. a nagyképüsködő feljelentését igy 
fejezi be:

„Midőn mindezeket a tek. kir. ügyészség 
tudomására hozom, ártatlanságom teljes tuda­
tában és az ellenem felhozott súlyos vádaknak 
legszélesebb alapon való bizonyításának meg­
engedése mellett,“ . . .

És most oda áll és ellenzi
Nem-e porhintés ez a közönség sze­

mében ?
A bíróság a valódiság bizonyítása tár­

gyában legközelebb fog dönteni.
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HÍREK.
Kitüntetés. A király Dietzgen Gábor és 

Ernst József nagykereskedőknek, a kir. keres­
kedelmi tanácsosi cimet adományozta. A ki­
tüntetés, mert az újvidéki kereskedő osztály 
két előkelő, tekintélyes és képzett tagját érte, 
nagyszámú ismerőseik és barátaik körében 
nagy örömet keltett s azok személyesen is 
kifejezték őszinte szerencsekivánataikat a ki­
tüntettek előtt. Az Újvidéki Lloyd képviseleti- 
leg tisztelgett és gratulált az uj keresk. taná­
csosoknál,

Előléptetés. Jankovits Othmár kir. tszéki 
biró a VII. fizetési ossztályba neveztetett ki.

A munkapárt köréből. A munkapárt va­
sárnap körülbelül 100—120 résztvevő jelenlé­
tében elnökválasztó nagygyűlést tartott, amelyen 
elnökké: Grosinger János, ügzvezető elnökké: 
Kassoviiz Ármin dr. választattak meg. Érdekes 
volt hallani Kassovitz dr. beszédét, amelyben 
kijelentett, hogy ő „ab ovo“ (?) nem reflektált 
az elnöki tisztségre és maga helyett ajánlotta 
Grosinger Jánost. Alelnökök is lettek választva, 
közte rendezetlen felekezeti viszonyai miatt a 
Vorschuss Vereinban eredménytelenül és bán- 
tólag mellőzött dr. Freund Ede is. Hja, liberális 
időket élünk. Pártelnök és Vorschussügyész 
nem lehet recipiált. Ezt tudnick kellett volna. 
Az alelnöki állás pedig gyenge flastrom lehet.

Bál „am Hof". Tegnap este zajlott le az 
újvidéki „Ball am Hof“. A főispáni bál min­
denképen fényesen sikerült. Volt minden a mi 
szem- szájnak ingere. Ott volt az U. H. szerint 
Újvidék „minden intelligens embere“. Újvi­
dékről körülbelül kétszázan lehettek. Több 
„inteligens ember“ nincs ,Ujvidéken. Csak ha 
képviselőválasztás van, akkor mindenki: „in­
telligens“, mindenki „kedves barátom“.

Halálozás. Jankovics Emil, Palánkára ki­
rendelt újvidéki kir. telekkönyvezetö e hó 
7-én életének 61-ik évében szivszélhüdés kö­
vetkeztében hirteien elhunyt.

A Dmke újvidéki fiókja a vidékre is 
kiterjesztett üdvös közművelődési munkássá­
gának folytatásakép e hó 8-án Sajkáslakon 
tartott előadást a fiók agilis titkára, Dr. Piu- 
kovich Sándor kir. főgimn. tanár magyar és 
szerb nyelven tartotta meg ezt az előadást 
vetített képek és a közönség élénk részvétele 
mellett. A Dmke kirándult tagjai tiszteletére 
este társasvacsora volt és táncmulatság, .ami­
nek rendezésében Ivencz Frigyes jegyző mel­
lett Nikolits Zsigmond el. isk. igazgatót és 
Fábián Mihály máv. főnököt illeti az érdem 
és siker oroszlánrésze.

Elitéit szerkesztő. Lapunk felelős szer­
kesztője által Kardos Miksa kir. főgimn. tanár, 
az „Újvidéki Hírlap“ fel. szerkesztője ellen 
becsületsértés miatt emelt vád ügyében e hó 
9-én tartatott meg Dr. Franz József kir. járás- 
biró előtt a tárgyalás. Miután a többszöri 
békítési kisértetek meghiúsultak, a vádlott és 
vádló, valamint a tanuk kihalgatása után a 
járásbíróság bűnösnek mondotta ki Kardos 
Miksát a becsületsétés vétségében s úgy az 
enyhítő mint súlyosbító körülmények figyelem- 
bevétele alapján, egy napi fogházra változtat­
ható 10 kor. büntetésre Ítélte, még pedig 
az ítélet végrehajtásának 3 évre való fel­
függesztésével. Az ítéletben úgy a vádlott és 
védője Dr. Szabó Lajos ügyvéd, mint a ma­
gánvádló megnyugodott.

Eljegyzés. Dr. Markovits Milenka pakraci 
ügyvéd és horvátországi képviselő jegyet vál­
tott Debelyacski Izidor földbirtokos finom 
műveltségű és szeretetreméltó leányával: 
Dobricával.

Bál a városházán cim alatt a 
„Zasztava“ jan. 6-i számában a követ­
kezőket írja: „Amint értesültünk, Mat- 
kovits Béla újvidéki főispán 1911. é. 
jan. 10-én nagyszabású bált rendez a 
városháza dísztermében. Számtalan adó­
fizető polgár ez ellen tiltakozik. Van 
Újvidék városának több olyan nagyter­
me, amelyekben a főispán bálokat ren­
dezhet. A városház nem azért lett építve, 
hogy itt farsangi bálokat rendezzenek. 
A városháza közház és nem állhat pri­
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vát célok és passziók rendelkezésére. 
No de a Khuen-éra alatt minden lehet­
séges. Ez az a mungó-tapnyaló prog­
ram, amely hivatva volna városunkat 
boldoggá tenni ? Tehát ebben áll a 
város tekintélyének emelkedése és a 
községi adóknak apadása?“ A főispáni 
estély csakugyan megtartatott a város­
házán, melynek első emelete a nagy­
szerű díszítések dacára, már az estély 
előtti napon s utána is Jeruzsálem pusz­
tulásának képét nyújtotta, mert bizon 
eltekintve az itt felhalmozott sok ásvány­
vizet, bort, pezsgőt tartalmazó ládától, 
valóságos hurcolkodás számba ment a 
kis tanácsterem, közgyűlési terem szom­
szédos hivatali helyiségek, még 2 jegy­
zői hivatalszobának is kiürítése, majd 
újbóli beköltözése. Emellett nagyszámú 
fogadott cselédek, a vár. hivatalszolgák, 
még vár. alkalmazottak tisztviselők is 
sürögtek-forogtak a hivatalos körön kívül 
eső átalakítási munkálatokban, sőt egy­
két emeleti hivatalban a hivatalos munka 
is megakadt, szünetelni volt kénytelen. 
Az adózó polgárság rendkívüli ttirel- 
mességének tudható be, hogy egy köz­
tulajdont képező épületnek, a városhá­
zának hivatalos rendeltetéséből való 
kiforgatását és magán célra történt fel- 
használását nem sietett megakadályozni. 
Törvény, vár. szabályrendelet és évszá­
zados uzus: egyike sem nyújt elfogads 
ható támpontot arra nézve, hogy a vá­
rosháza t: tán magán jellegű éj éli mu­
latságoknak szolgálhasson tanyájául.

Himenhlr. Philipp Lipót Budapestről elje­
gyezte Obiét Erzsikét, Oblát Károly zombori 
könyvkereskedő kedves leányát.

Ügyvédi iroda. Dr, Kovács Árpád jan. 1-én 
Titelen Klopop főmérnök házában ügyvédi 
irodát nyitott.

Az »Újvidéki Dalárda« mint minden évben, 
úgy ezúttal is fényes és várakozáson felüli 
ünnepély keretében fejezte be az 1910-ik évet 
Szilveszter estéjén a Pécsei vigadótermében. 
Az előadásra került Dóczi népdalegyvelegen 
kívül, — mely a dalegylet fáradhatatlan és 
agilis karnagyának. Hollós Lipót vezetése 
mellett derék dalosaink által kifogástalanul 
adatott elő — ki kell emelnünk a „Szerelmes 
bakterek“ számát. Ezen énekes tercet sze- 
mélyesitőit jobban megválogatni alig lehetett 
volna, előadásuk és maszkjuk minden tekin­
tetben dicséretet érdemel. Az est fénypontját 
Busch Endré-né urhölgy énekszámai képezték, 
ki is jutott neki a tetszésnyilvánításokból 
bőven, amit meg is érdemelt, csak az a kár, 
hogy városunk műkedvelő előadásainak sorá­
ban ily ritkán van alkalmunk vele találkozni. 
Ezt követte a „Koczavadász“ című tréfás fér­
fikar, melynek előadásából Dr. Piukovich 
Sándor tanár biztos és hatásos szólójával vette 
ki leginkább a részét, előadása mindenben 
teljes volt, nem különben a kar és a három 
hajtó is. A műsor befejezeseül a „Két süket“ 
című bohózatban volt alkalmunk gyönyörköd­
hetni : e darab szereplőit városunk műkedve­
lőinek a java képezte, alig mertük hinni, hogy 
műkedvelőkkel van dolgunk, annyira kifogás­
talan volt előadásuk. A szereplők közül első 
sorban ki kell emelnünk Avar Annuska kisasz- 
szonyt, ki bájos megjelenése s szabatos játéka 
által a lehető legjobbat nyújtotta. Pajer József 
a süket apa személyesitőjében mu­
lattató élőadásával nagy hatást ért el, Gye- 
nizse Károly az inas szerepét színpadi ráter­
mettséggel, nem különben Kardos L. a vadász 
szerepében nagyszerűt nyújtottak. Az egyes 
énekszámokhoz a zongorakiséretet Dr. Elschlé-

ger Dezső látta el a tőle megszokott preci­
zitással. Műsor után tombola következett s 
azután tánc, mely csak a késő reggeli órákban 
ért véget. A közönség ez estélyen szép szám­
má való megjelenése által derék dalárdistáinknak 
újabb buzggalmat adott a magyar dal ápolá­
sára és fejlesztésére.

Rákosi Viktor uj regénye indult meg Sebök 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapjában, a Jó Pajtás-ban az újévi számtól 
fogva. Ugyanebben a számban a Vaskapu felé 
indul uj utazásnak Magyarország legmulatsá­
gosabb utazója, Dörmögő Dömötör, a hírneves 
mackó s ugyan furcsa körülmények közt megy 
vele vidám utitársa, Hörpentő bátya. Újévi 
verset ebbe a számba Ábrányi Emil irt, más 
verseket Lampérth Géza és Benedek bácsi, 
elbeszélést Szemere György és Molnár Ferenc, 
kedves képet rajzolt Moldován Béla, Zsiga 
bácsi a Belvárosban sétáltatja körül az olvasót, 
Elek nagyapó jókedvű mesét mond. Egy másik 
mese a jószivű csigákról, mulattató tréfa a Kis 
Krónika rovat aktualitásai, tréfás eset Misiké­
ről, Gyurkáról, a rejtvények, szerkesztői üze­
netek egészítik ki a rendesnél jóval terjedel­
mesebb szám tartalmát. A „Jó Pajtás“ előfi­
zetési ára: negyedévre 6 k. 50 f. Az előfizetési 
pénzek a kiadóhivatalba küldendők, Franklin- 
Társulat (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

Sürgöny I Lapunk zártakor arról értesülünk, 
hogy az Újvidéki Dalárda az idei farsangban 
egy nagyobb szabású farsangi estélyt kíván 
rendezni tánccal egybekötve. Részletesebben 
legközelebb.

Úgy ? hát megint én lennék az oka,
ra53ra
m

hogy beteg vagy, mert gyalog mentünk 
haza tanácsoséktól ? Hallgattál volna 
rám, akkor nem ártott volna meg ez az 
ut. Tettél volna néhány Fáy-féle valódi 
sodeni ásványpasztillát a retikülödbe, a 
hogyan mondtam, mert az a hirtelen 
temperatura-változásnál kitűnő szolgá- 
tot tesz. Te azonban megfeledkeztél a 
sodeniről s ha most meg vagy hülve, 
annak csak te vagy az oka, Egy doboz 
1 korona 25 fillér, mindenütt kapható.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére W: 
Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, IV/l 

Grosse Neugasse 27.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi es 48-as párt

Nyilttér.*)
Fecsegésekkel szemben: Dr. Székely Ernő 

ellen a karánsebesi kir. ügyészség Dr. Székely­
nek hozzám intézett fenyegető nyílt lapjai 
alapján zsarolás vétsége miatt bűnvádi 
eljárást indított.

Fülöp René.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesztőségnem 
vállal felelősséget.

Zenetanárnő
kerestetik, hetenkinti 2 órai tanitásra, cim­

balomra, egy 14 éves leányka részére.
Cim: Oberndorfer János, Dunacséb.

100 darab

Névjegy
1.60 fillér.

ti
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APOLLO SZÍNHÁZ.
= Újvidék. =

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ke- 
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétköznaponklnt este 6-tol IMg. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-tol.

LÉDA
Schicht-Stearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül!
Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak! 
Nincs szaguk! Nem füstölnek:

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.

22 éves
nős, gyermektelen egyén

Jó Írással, magya’-, német, szerb nyelvet 
leszélő, levelezésekben jái.aö, r.,kiáinoki, 
lénzbeszedői, felügyelői, vagy ban szolgai 
ilr keres.

Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

1910.
évben készült, használt állapotban levő MAR 
22 jelű 14 lóerejü BENZINLOKOMOBIL a 
hozzávaló CC 47 jelű C S É P LÖ V E L és összes 
tartozékaival olcsón és kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó.

L1CHTSCHE1H MÁRTON FIA 
cégnél

ÚJVIDÉKEN.

IBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBEBBBBBBBBE

Töbszörös kitüntetésben részesült 
szenzációs csodaháziszer

A DR. BOROVSZKY-FÉLE

= Borolin =
mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a bázisár hatásában és erőalkotásá­
ban feUV.mulhatatlan háziszer giimökúros 
izom- és vtegíáidalmak, fej- és fogfájás, továbbá, minden 
megb ' oztabtjck, mint rheumAuszvény, csuz, ischiás, 
izflle .a zsábábanszenedó'k, v^gCf égési sebek fájdalma­
inak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő'- és testövé 
háziszer. Kapható városunkban a követ­
kező cégeknél; Grossinger János és 
Vuits János gyógyszerésze! nél, Klein 
Oszkár drogériájában, Wagner Testvérek, 
Stefanovits L. fiai. Nenadovits W., Stoj- 
kovits J. István, Brodszky A. Rosen- 
blüth Sámuel, Petrovits P. György, 
kereskedőknél és végül Dragincsics 
Koszta ügynökségében 1.20,
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Or. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.

DR. KÁRMÁN JÁNOS ÉS BERGER ALFRÉD
ÚJVIDÉK.

arany hídmunkák és koronák, míifogak 
arany és kautschuklemezzel, fogtömések 
(Arany-, ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el.

1621 szám 
1910. végrh.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910 tvi V. 1612 számú végzése következté­
ben Dr. Fischer Henrik ügyvéd által képvi­
selt Gruber József javára 545 K. 53 f. s jár. 
erejéig 1910 évi október hó 20 áii foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 22C0 kor. becsült következő ingó­
ságok, u. m. : kályhák és különféle vas áruk 
nyilvános árverésen eladaínik.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
birócpg" 1910-ik évi V. 1612 számú végzése 
folytán 545 kor. 53 fill, tőkekövetelés, ennek 
1909 évi december hó 30 napjától járó 6 °/<> 
kama J, és eddig összesen 97 kor. 82 fillér­
ben biroilag már megállapított költségek érc­
éig, Újvidékén alperes üzletében 1911 évi ja­
nuár hó 18-ik napjának dél utáni 9 órája határ­
időül kitűzik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat másik is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1911 évi január hó 5 nap­
ján.

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

Eredeti szerémi hegyi

E BOROK =
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachti Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

BERGER RIZZ1 S'S1'
□□□ SZAKISKOLÁT nyitott, odd

mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

es célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé es gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.
DÍJAK : a gépírás egész tant. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, irói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás es jelentkezés Hón-utca 5. sz

Jéggyárakat,
hütő-

= berendezéseket =
a BORSING cég kitünően bevált ammóniák, vagy 
kenessav kovnpressziós rendszerek szerint, valamint

teljes vágóhídi berendezéseket
szállít a legjobb kivitelben a

S/t Li i S /t is -féle vasöntöde és 
O 11 L. I V/ r\ gépgyár r.-t.

Budapest, Váci-ut 45—47. sz.
TELEFONSZAMOK:

74-76., 74—77. és 98 58. (Interurbán).
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk !

Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 
. a kávéházzal együtt átvettem. — ■

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igé­
nyeit és kényelmét k-elégithe^sem. HooSzú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hirnevem, k'tünő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

ávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horii Balázs.

Báli meghívókat
készít gyönyörű kiállításban Friedmann Sándor nyomdája.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék


